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[bookmark: _Toc530739894]Informácie o účtovnej jednotke

[bookmark: _Toc530739895]Obchodné meno a sídlo spoločnosti:
PENTATECH,s.r.o.
Rudinská cesta 629
02401 Kysucké Nové Mesto

Spoločnosť 	PENTATECH, s..r.o. (ďalej len Spoločnosť) bola založená 8. mája 1996 a do obchodného registra bola zapísaná 26.6.1996 (Obchodný register Okresného súdu Žilina, oddiel: Sro., vložka číslo 3453 L). 

[bookmark: _Toc530739896]Hlavnými činnosťami Spoločnosti sú:
· Kovovýroba

Priemerný počet zamestnancov 
Informácie k časti A. písm. c) prílohy č. 3 o počte zamestnancov
	Názov položky
	Bežné účtovné obdobie
	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

	Priemerný prepočítaný počet zamestnancov
	43
	40

	Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, z toho:
	                         43
	40

	počet vedúcich zamestnancov
	4
	4




Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky
	Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2025 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve, za účtovné obdobie od 1. januára 2025 do 31. decembra 2025 a je zostavená v mene EUR.

Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie
	Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2024  bola schválená valným zhromaždením Spoločnosti dňa 05.mája 2025.


E.	ÚČTOVNÉ METÓDY A VŠEOBECNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY

Východiská pre zostavenie účtovnej závierky
Účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania. 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady Spoločnosť aplikovala konzistentne s predchádzajúcim účtovným obdobím.  

Dlhodobý majetok
Dlhodobý  majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). 

Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe         predpokladanej doby jeho používania. Odpisovať sa začína prvým dňom nasledujúceho mesiaca uvedeného majetku do používania. Drobný dlhodobý  nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena /resp. vlastné náklady/ je 2 400 Eur a nižšia, sa pokladá za službu a účtuje sa na účet 518.

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca uvedeného majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 Eur a nižšia, sa pokladá za zásoby a účtuje sa na účet 501.


Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:




	
	Predpokladaná doba používania v rokoch
	Metóda odpisovania

	Dopravné prostriedky
	4
	Rovnomerné, 

	Stroje, prístroje a zariadenia
	4 až 12
	Rovnomerné, 

	Budovy
	20 až 40 rokov
	Rovnomerné


		

Zásoby
Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace     s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.). Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom A tak, ako to definujú postupy účtovania. 
Do zásob spoločnosti patrí skladovaný materiál , nedokončená výroba a hotové výrobky, ktoré sa oceňujú  vlastnými nákladmi vrátane výrobnej réžie.

Pohľadávky 
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. Nebolo účtované o opravnej položke.

a) Peňažné prostriedky a ceniny
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 


b) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Rezervy
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. Spoločnosť tvorí rezervy na: nevyčerpané dovolenky  vrátane poistného a audit účtovnej závierky.


c) Záväzky
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

Odložená daň z príjmu
Odložená daň z príjmu sa počíta z nasledovných položiek:
- možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.

Odložená daňová pohľadávka sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné dočasné rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane.
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase vyrovnania odloženej dane.

d) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Leasing (Spoločnosť je nájomca)
Spoločnosť neúčtovala Leasing. 

Cudzia mena
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na menu EUR kurzom vyhláseným Európskou centrálnou bankou platným ku dňu predchádzajúceho deň uskutočnenia účtovného prípadu a v účtovnej závierke platným ku dňu, ku ktorému sa účtovná závierka zostavuje. Vzniknuté kurzové rozdiely sa účtujú s vplyvom na výsledok hospodárenia.

Výnosy
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.). Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby.
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